



1.

**TÖRÖKSZENTMIKLÓSI VÁROSI POLGÁRŐR EGYESÜLET
ELNÖKÉTŐL**

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2019. április 25. napján tartandó **rendes nyilvános** ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Kolozsi József elnök
Iktatószám:	TM/1028-73/2019.
Tárgy:	Tájékoztató a Törökszentmiklói Polgárőr Egyesület 2018. évi tevékenységéről
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, Határozat-tervezet , Tájékoztató , Beszámoló
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db tájékoztató 1 db határozat tervezet
Készítette:	Kolozsi József elnök
Véleményezésre megküldve:	---
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2019. április 16.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Törökszentmiklósi Városi Polgárőr Egyesület a város vezetőségével egyetértésben szeretné ismertetni a tisztelt Képviselő-testülettel és így Törökszentmiklós város lakosságával a 2018. évi tevékenységét. Az előterjesztés mellékletét képezi a tájékoztató anyag, melynek áttanulmányozását és elfogadását kéri a Képviselő-testülettől.

Törökszentmiklós, 2019. április 16.

Kolozsi József s.k.
elnök

____/2019. (IV.25.) Kt.

H a t á r o z a t

A Törökszentmiklósi Polgárőr Egyesület 2018. évi tevékenységéről

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Törökszentmiklósi Városi Polgárőr Egyesület 2018. évi tevékenységéről szóló tájékoztatóját megtárgyalta és elfogadta.

Erről értesül:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Libor Imre jegyző
3. Törökszentmiklósi Városi Polgárőr Egyesület
4. Irattár

TÁJÉKOZTATÓ

**A Törökszentmiklós Városi Polgárőr Egyesület 2018. évi munkájáról,
a 2019. évi feladatok meghatározásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!
Tisztelt Polgármester Úr!

A Törökszentmiklói Városi Polgárőr Egyesület, a település bűnmegelőző civil szervezete az elmúlt évben is a munkáját a 2011. évi CLXV. (165) Polgárőr Törvény, a 2011. évi CLXXV. (175) Civil Törvény, a 2000. évi C. (100) Számviteli Törvény, továbbá a 350/211 (XII. 30.) Kormány Rendelet, valamint a 2011. évi CLXXXI. (181) Törvény a Civil Szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ehhez kapcsolódó eljárási szabályok, továbbá a 2013. évi V-ös Polgári Törvénykönyv alapján végezte.

Az ide vonatkozó törvény szerint Egyesületünk legfőbb döntéshozó szervét a **Közgyűlést**, évente kötelező összehívni, melynek az elmúlt évben is eleget tettünk, csakúgy mint a város önkormányzata felé tartandó évi Tájékoztatóknak. Egyébként szükség esetén élhetünk és éltünk a rendkívüli közgyűlés összehívásának lehetőségével is.

Meghívott kedves vendégeink örömmel fogadták a meghívásainkat és jelenlétükkel megtisztelték rendezvényeinket. Jól esett hallani, hogy üléseinket megfelelő színvonalon és ahhoz illő rangon szerveztük.

Az Alapszabályunk szerkesztésekor, illetve módosításakor azt úgy igyekeztünk alakítani, hogy az megfeleljen a Ptk. 2013. évi V-ös törvényének és harmonizáljon az Országos Polgárőr Szövetség és a Megyei Polgárőr Szövetség Alapszabályának is.

SZERVEZETI ÉLET

A Polgárőr Mozgalom tendenciálisan fejlődik, így munkánk során kisebb változások, korrekciók előfordulhatnak, akár felsőbb szinteken is, akár megyei szinten is történnek, vagy történtek változások, melyek szelleméhez igazodunk, orientálódunk. Ezek a változások általában a polgárőrök oktatásával, a Szolgálati Szabályzat helyes alkalmazásáról és betartásáról szólnak elsősorban.

A város Önkormányzatának és tagintézményeinek kérését igyekszünk teljesíteni, pedig ezek az igények évről-évre növekvő tendenciát mutatnak, melyből kifolyólag egyre nehezebb a jelenlegi létszámunkkal ezen igényeknek megfelelni.

Az Országos Polgárőr Szövetség kiemelt rendezvénye évente az Országos Polgárőr Nap, melyet más-más helyszínen rendeznek. 2018-ben Baján, míg az idei évben már a Balaton déli részén, Balatonföldváron kerül megrendezésre. Somogy megyei polgárőr barátaink lázasan készülnek a tervezett rendezvényre.

A Városi Rendőrkapitányság vezetőivel, munkatársaival igen jó kapcsolatot ápolunk, kérésüknek tőlünk telhetően minden esetben igyekszünk eleget tenni, de elmondhatjuk, hogy fordítva is ugyanígy igaz. Az általuk heti rendszerességgel megtartott eligazításokon, minden alkalommal, rendszeresen képviseljük magunkat, de közös programunkba építettük be az esetenkénti kibővített elnökségi üléseinket, melyre tisztelettel meghívjuk és elvárjuk a Kapitányság vezetőjét és vezető munkatársait.

Állandó és visszatérő programunk, hogy minél több fiatalt próbáljunk megnyerni a bűnmegelőzés céljára. Igaz, hogy nincsenek bevált sajátos módszerek, melyek közül lehetne választani. Örömmel tájékoztatjuk a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy városunkból, a Székács Elemér Szakközépiskolából, a Bercsényi Miklós Gimnáziumból az 50 órás bűnmegelőzési gyakorlati programba egyre többen keresnek meg bennünket és tesznek eleget e feladatnak.

Külön örömkre szolgált és munkánk elismerésének tudjuk be azt is, hogy más települések középfokú intézményeinél is kapósak vagyunk. Egyre többen jelentik be ilyen irányú szándékukat a mezőtúri, szolnoki és a tiszföldvári Hajnóczy középiskolából.

Saját és vendég polgárőreink közös megelekedésére ismételten megrendeztük öt megye polgárőrei részére a Sport és Barátság Napot, melynek sikeréről örömmel adhatok számot. Az ilyen jellegű rendezvények erősítik a polgárőr hitet és barátságot, továbbá az sem mellékes, hogy viszik magukkal városunk jóhírét a vendégszeretetről és a barátságról.

E program sikerét mi sem jelképezi jobban, minthogy az idén hasonló programokkal a Csongrád megyei Mórahalom városának a vendégei leszünk. Természetesen mi is eleget teszünk a meghívásnak, ehhez tartozó költségeinket nem sajnálva, minél több polgárőr társunknak szeretnénk örömet szerezni.

Továbbra is feladataink között tartjuk számon a rendszeres napi járőr szolgálatokat, az intézményeink külön felkéréseit, eleget próbálunk tenni minden olyan önkormányzati rendezvénynek, amelyre meghívást kapunk, továbbá vásároknak és egyéb temetéssel kapcsolatos magán kéréseknek is.

Az elmúlt évben is figyelemmel voltunk a Református Általános Iskola előtt található gyalogos átkelőhely gyermekvédelmi szolgálatára, a piaci ellenőrző szolgálatra és a labdarúgó mérkőzések biztosítására. A Református iskola előtti gyalogátkelő hely biztosítása részünkről 2018. november 1-jével megszűnt, ugyanakkor a Kossuth Lajos út és Hunyadi út kereszteződésében található gyalogátkelő helyet vettük védelmünkbe. E cserére azért volt szükség, mert a Református iskola előtt található helyszín, polgárőreink számára túlzott és összetett gépjármű forgalmat jelentett (autóbusz állomás közelsége, rendőrlámpa közelsége, stb.) nagyon nagy szakmai felelősséget állított polgárőreinkre. Annak ellenére is, hogy ilyen irányú oktatást szerveztünk polgárőreink számára a Városi Rendőrkapitányságon a szakembereik közreműködésével. Ezt a gyalogátkelő helyet a továbbiakban a Városi Rendőrkapitányság felügyeli, előzetes megegyezésünk alapján.

A Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM) tovább fejlődött annyira, hogy az Országos Polgárőr Szövetség Elnöke a SZEM Mozgalom Országos központjának Törökszentmiklóst jelölte meg. E feladatunk népszerűsítése a piaccsarnok mellé történő kitelepülésünkkel országos szinten is egyedülálló ötlet és nagyon sikeres és bevált. Ennek egyik alap eleme, hogy a táblákat ingyen biztosítjuk a város lakossága részére. A nagyon régi elhasználódottakat szintén ellenszolgáltatás nélkül kicseréljük.

A lakosságtól kapott támogatásokat Mikulás Napja előtt, az elmúlt évben is egy-egy kis csomaggal és hozzá mellékelt köszönő levéllel tudtuk meghálálni, melynek jelentős erkölcsi értéke van. Polgárőreink részére egy-egy csomag szaloncukrot és polgárőr feliratú golyóstollal kedveskedünk.

Úgy gondoljuk, hogy az elvégzett munkánk után nincs miért szégyenkeznünk, mert polgárőreink ígéretükhöz híven teljesítették, önként vállalt bűnmegelőzési feladataikat, melyet természetesen megfelelő szinten folytatni kívánunk. Egyesületünk minden évben elismerését és köszönetét fejezi ki plakettekkel, ajándéktárgyakkal, oklevelekkel, végzett munkájuk nagyságának megfelelően.

Egyesületünk gazdálkodása, működése, ennek tervezése és felhasználása évek óta bizonyítottan jók, megfelelnek az elvárásoknak és e felelősségteljes munkának és a támogatásoknak köszönhetően likviditási gondjaink nem voltak annak ellenére, hogy a Táncsics Mihály út 4. szám alatti helyiségekből ki kellett költöznünk, az új helyen bérleti díjat kellett fizetni és természetesen a költözködéshez kapcsolódó kiadások is váratlanul megterhelték költségvetési kiadásainkat.

Kerestük és keressük továbbra is a pályázati lehetőségeket, hogy a működésünkhöz szükséges forrásainkat biztosítani tudjuk. Ebben nagy szerepe van a város Önkormányzatának, melyet ezúton is tisztelettel megköszönünk. Az elmúlt év folyamán a külterületi szolgálatok probléma mentes lebonyolításához kértünk és kaptunk 1 db terepjáró, Ford Ranger 5 személyes, vegyes használatú gépkocsit, melynek

működtetéséhez további forrásokra van szükségünk annál is inkább, mert olyan külterületek, mint Surjány, Szakállás, Bartapuszta, Óballa, Szenttamás és a környék közigazgatási területéhez tartozó tanyák látogatása. A felsorolt területek fajsúlyos távolságra vannak a város központjától, így kiadás növelő tényezőként jelentkeznek.

Elnökségünk jól működik, a szervezet érdekeivel összhangban a közös tisztelet és megbecsülés alapján. Az Egyesületünk szépen, fokozatosan fejlődik, szigorúan vigyázunk az Egyesület vagyonára, gyarapítjuk azt és magát a polgárőr munkát magasabb szintre emeltük. Az Elnöknek az a feladata, hogy az Egyesület működéséhez biztosítsa az anyagi és tárgyi feltételeket és működtesse magát az Egyesületet.

Az elmúlt évben három polgárőrünk vett részt a Bács-Kiskun Megye déli határának őrzésében, ahol ismételten sikerrel használták az új éjjellátó készülékünket, a polgárőr szolgálathoz kötődő tapasztalatokat és minden olyan készséget, ami szükséges volt az ottani feladatok ellátásához. A vendég polgárőr szolgálatok sora ezzel nem ért véget, mert segítettünk Gyenesdiáson a két strand őrző szolgálatának az ellátásában, a jászfényzarui Jászok Világtalálkozója közbiztonsági szolgálatának elősegítésében, a tiszatenyői falunap bűnmegelőzésének biztosításában, valamint a fegyverneki falunapon. Igen hasznos tevékenységet folytatunk jeles ünnepeink alkalmával történő koszorúzások, rendezvények, vagy akár a Halottak Napja környékén a megerősített szolgálatokon.

2018. évi eredményeinkről:

Szolgálati órák száma:	11 925 óra
Ebből külterületi:	1 532 óra
Rendőrséggel közösen:	2 042 óra
Jelzésadás:	98 alk.
Segítségnyújtás:	53 alk.
Eltűnt személy felkutatása	1 alk.
SZEM ingatlanok száma:	1 610

Az előbbi szolgálati eredményeinkből egyértelműen kitűnik, hogy erősen növeltük a szolgálati órák számát, azon belül a Rendőrséggel közös szolgálatunkat és a SZEM ingatlanok száma is növekedést mutat.

Az Önkormányzat és a hozzá tartozó intézmények felkéréseinek eleget téve 2010-re növekedett a szolgálati órák száma, míg az egyházi és állami intézmények felkéréseinek többmint 500 szolgálati órával tettünk eleget.

Külterületi szolgálatainkat gyakoribbá tettük, Óballa, Szakállas, Bartapuszta, Surjány, Szenttamás és a tanya világot érintően.

Kapcsolatainkról:

Az Önkormányzathoz tartozóan szeretnénk volna beindítani és nagy reményeket fűztünk hozzá a közterületfelügyelettel és a mezőőri szolgálattal való együttműködésünket. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy ez a kérdés csak elvi szinten maradt.

Együttműködést mutatunk a város Tűzoltóságával és természetesen azon civil szervezetekkel, illetve önkormányzati intézményekkel, akik keresnek bennünket.

A polgárőrök munkája nem öncélú, hanem közérdekeket szolgál, éppen ezért különös figyelmet kell fordítanunk kapcsolatainkra nemcsak támogatási oldalról, hanem feladatainkkal kapcsolatos bűnmegelőzési munkánk elvárásainak tekintetében. E vonatkozásban prioritást élvez az Önkormányzattal való kapcsolatunk, ebben a közös gondolkodás és az anyagi támogatásuk lehetősége és jelentősége is. Részükről jogos elvárás az évenkénti Tájékoztatók részükről történő elkészítése, melyben kellő tájékoztatást tudunk adni számukra az egész évben végzett munkánkról, a támogatások felhasználásáról, gondjainkról, lehetőségeinkről. Ilyen alkalommal is köszönetünket tudjuk kifejezni a város Önkormányzatának és tisztelt vezetésének.

Szakmai szinten legfőbb stratégiai partnerünk a Rendőrség, ahol is a már rendszeres gyakorlattá vált keddi értekezletek megtartása, ahol

tájékoztatást kapunk az előttünk álló közös munkáról, mi pedig viszont tájékoztatással élünk irányukba.

Elfogadjuk és tőlünk telhetően betartjuk, illetve betartatjuk az Országos Polgárőr Szövetség, illetve a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Polgárőr Szövetség ajánlásait, irányelveit. Ezen a téren is kapcsolataink rendben vannak.

Székhely tekintetében, enyhén szólva nem vagyunk szerencsések, tekintettel arra, hogy másfél év alatt már a második helyre kellett költöznünk. (Táncsics Mihály út 4.-ből 2018. március 1-jével, míg a Kossuth Lajos út 123.-ból 2019. február 28.-ával kellett kiköltöznünk a Bethlen Gábor utca 2/a. szám alá.) Kissé megalázó is volt ez a helyzet számunkra, de nem nehéz kitalálni, hogy mekkora plusz munkával, erőfeszítéssel és nem utolsó sorban nagyon sok nem várt pénzkiadással is járt ez a feladat.

Amit pozitívan értékelhetünk az előbbi folyamatban az az elhelyezkedésben biztosított nagyterem, iroda helyiség, szociális helyiségek és majd az udvar rendbetétel után, amikor is a három darab gépkocsink garázsírozását, illetve ennek a kialakítását meg tudjuk oldani.

Tisztelt Képviselő-testület!

2019-ben is örömmel adunk tájékoztatást arról, hogy tovább javult a Polgárórség társadalmi és szakmai megítélése, megőriztük politika mentességünket, a Polgárórség respektje erősödött, folyamatosan a megújulása és a munkánk során a lakosság pozitív folyamatosan javul. Főbb célkitűzéseink továbbra is változatlanok, a bűnmegelőzés síkján maradnak, szervezetileg erősödött a bűnmegelőzés feltételrendszere. A gyakorlatban továbbra is segítjük a rendvédelmi szervek, az Önkormányzat bűnmegelőzési tevékenységét. Minőségében javult az együttműködés úgy tartalmilag, mint színvonalában a Rendőrséggel, mint a legjelentősebb szakmai partnerünkkel és természetesen az Önkormányzattal.

A 2018. évre kapott önkormányzati támogatást ezúton is megköszönjük, a felhasználásáról kérésüknek megfelelően időben elszámoltunk, melyből megállapítható számunkra és Önök számára, hogy az a jogazda gondosságával a város bűnmegelőzési céljainak megfelelően lett felhasználva.

Városunkban mintegy 75-80 fő lát el szolgálatot. Természetes fluktuáció nálunk is adódik, különös tekintettel munkánk társadalmi mivoltjára, de minden igyekezetünk arra irányul, hogy a kieső létszám helyett (elhalálozás, betegségek stb.) próbálunk új tagokat beintegrálni Egyesületünk sorába.

Formaruha készletünket anyagi lehetőségeinkhez képest próbáljuk frissíteni, mivel az elhasználódás és az új belépők felruházása okán ilyen igény merül fel.

2019. évre szóló feladatok:

- Szigorúan be kell tartani az OPSZ és az JMPSZ elvárásait, elsősorban szakmai vonatkozásokban.
- Tagtoborzást kell szerveznünk a Rendőrség, az Önkormányzat és a középiskolai vezetők segítségével.
- Élni próbálunk a pályázatok adta lehetőségekkel, hogy növelni tudjuk bevételi forrásainkat, mely biztosítani képes lesz szakmai munkánkat.
- Továbbra is biztosítjuk a reggeli iskolakezdés előtt a város egyik gyalogátkelő helyén a gyermekek biztonságos közlekedését, amely ez évtől a Kossuth Lajos és Hunyadi út sarkán lévő gyalogátkelő helyet jelenti.
- Környezetvédelem tekintetében is közre kell működni a „TeSzedd Mozgalomban”, ahol is figyelembe vesszük az Önkormányzat e témához kapcsolódó intézkedéseit.
- Segítséget kívánunk nyújtani és részt kívánunk venni a Városi Önkormányzat által kezdeményezett és szervezett **Hulladékkommandó** működésében.

- Folyamatosan kérni kell Egyesületünk részéről, megnövekedett munkánk elősegítése érdekében a Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának segítségét.
- Lehetőség szerint minél nagyobb létszámmal részt kell venni a Balatonföldvár városában megrendezésre kerülő Országos Polgárőr Napon, 2019. június 22-én.
- Meg kell tartani éves Közgyűlésünket, megfelelő színvonalon a stratégiai partnereink meghívásával együtt.
- El kell készíteni határidőre a kapott támogatások elszámolását.
- Minél több érettségi előtt álló fiatalot kell bevonnunk az 50 órás közösségi szolgálatba.
- Ebben az évben is megtartásra kerül a Sport és Barátság Nap Mórahalom város rendezésében és helyszínével, melyen kellő létszámban kívánunk résztvenni, viszonyozva a Csongrád megyei hasonló látogatukat Törökszentmiklóson.
- Folytatni kell a „TISZTELETET AZ ÉVEKNEK, BIZTONSÁGOT AZ IDŐSEKNEK” programot és erősíteni kell a külterületi bűnmegelőzési szolgálatainkat.
- Növelni kell a polgárőr szolgálatok óraszámát és a Rendőrséggel való közös szolgálatokat is.

Tisztelt Képviselő-testület!

A fenti feladatok megoldásához nem nélkülözhetjük az Önkormányzat anyagi támogatását sem, különös tekintettel a harmadik külterületi szolgálatra beállított gépkocsi megérkezésével, melynek természetesen további költség vonzata merül fel.

A 2018. évi Közgyűlésen kijelölt feladatainknak igyekeztünk eleget tenni, úgy gondoljuk, hogy amit tettünk és elvégeztünk, azért nem kell szégyenkezniük, márcsak azért sem, mert mindezt társadalmi munkában végeztük el.

Ezúton is szeretném őszinte köszönetemet és tiszteletemet kifejezni a település valamennyi polgárőrének, családtagjainak és támogatóinknak.


Külön köszönetemet szeretném kifejezni a város Önkormányzatának és Polgármesterének, munkatársaiknak, továbbá a város Rendőrkapitányának és munkatársainak és mindenkinek, aki elősegítette eredményeinket, hogy kitűzött céljaink megvalósuljonak.

Kérjük Önöket, hogy munkánkkal kapcsolatos észrevételeiket szíveskedjenek jelezni felénk, hogy munkánkat a város polgárainak és valamennyiünk közös megelégedésére végezhessük.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket, támogatásukat és kérjük Tájékoztatónk szíves megvitatását és elfogadását.

Törökszentmiklós, 2019. április 15.




Kolozsi József
elnök